S e S P

Economie an BT2 delwn 2017 - 2018 Bemba TRAORE 76 43 95 33 /69 5o 2325 f
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l.- Questions de cours 2 points

1°) Quels sont les objectifs et les contraintes de la politique de fixation des prix ?

2°) Quels sont les différents moyens de communication commerciale (ou mix
promotionnel) ?

Il.- Exercice 1 : Une entrepnse quelconque présente son bilan au 01/01/2013 (5 points)

Actif Montant . Passif Montant

Batiment 32500000 | Capital 40 000 000

Matériel et outillage . { 20 000 000 Dettesa LT 35 000 000

Stocks de marchandlse ? Fournisseur 15500 000

Clients 1?7

Banque ~__ 17000000 SR,
Caisse |4 000000 |7
Total actif 190500000 | Total passif 90 500 000 -

1°) Sachant par ailleurs que le montant du poste client est la moitié de celui figurant au
poste marchandise, équilibrez le bilan.
2°) Etudiez les conditions de I'équilibre financier de cette entreprise.

lll.- Exercice:2 : 2 points

L'entreprise BEHAN et fils est spécialisé dans la production et la commercialisation d'un

bien de consemmation courante. Pour I'année 2012, elle a réalisé un chiffre d'affaires de

4 500 000F CFA avec un prix unitaire du bien égal & 10 000 FCFA. ‘;
Pour I'année 2013, I'entreprise a vu son chiffre d'affaires croitre de 15% par rapport & '
celui de 2012 et la quantité vendue du bien était de 500 unités. |
Calculez I'élasticité de la demande par rapport au prix et interpréter le résultat. \

IV.- exercice 3 : 5 points ya
La transaction commerciale entre frois pays d'une méme zone, portant sur des produits
différents fournit les reniseignements suivants au cours de I'année 2013 :

Pays ‘Pays A PaysB . |PaysC
Désignations

Exportation X 431 579 660
Importation M 619 757 708
PIB 1742 1928 2195

1°) Calculez pour chaque pays les ratios suivants :
s Le solde de la balance commerciale ;

Le taux d’exportation ;

Le taux d'ouve-ture ;

Le taux de couverttre ;

Le taux de pénétration. |

34



} P

it

f sconomic au BT2 Edition 2017 —
I on 2017 - 2018 Bemba TRAORE 76 43 9533 /69 50 23 20

Durant la méme annee, sachant que les indic ' :

: es de prix se pré it -
~Pays  [PaysA [PaysB Payspc présentent comme suit ;
Désignations
Exportation X 154 181 184
Importation M 233 222 239
Calculez I'indice des g . , ,
obtenus. ermes de I‘échange pour chaque pays, interprétez les résultats
V.- Exercice 4 : En 2006, la structure de la balance commerciale d’ scentai

. ' rciale d
comme suit : (montants en millions de Francs). ale d'un pays se presental

Produits Exportations i

1.- Agriculture, Sylviculture, Péche - 758 lmposr;a;tlons Soldes?

2.: Indus.tries ggricoles et , 139,9 -108,4 315

alimentaire soit :

- viande et produits laitiers 51,1 35,2 2

- Autres produits 88,8 73,2 ?

3.- Biens énergétiques 35,9 95,0 -59,5

4.- Biens intermédiaires 352,1 3677 ?

5. Biens d’équipement 396,3 ? 31,4

professionnel soit :

- produits de la mécanique 140,2 130,2 ?

- Produits de la construction 92,1 40,1 ?

aéronautique 41,42 33,6 ?

- Electroménager ? 161,0 - -38,42

- Equipements automobiles

6.- Biens de consommation 2174 212,2 ?

courante soit :

- Produits de la pharmacie 89,1 ? -34,4

- Produits textiles 67,1 4 18,3

- Produits de I'mprimerie et édition 12,7 ? 3.6

- Cuirs et chaussures 13,7 ? 7,2

- Bois et meubles ? ? 10,5

Balance commerciale ? ? ?
Jessus et déterminez le solde de la balance commerciale ;

1°) Complétez le tableau Ci-

2°) ParmiJes 6 principales ru

lexcédent commercial de ce pays &t pourquoi 7 , o
VI.- Exercice 5 : La demande de bocal de Mayonnaise Calvé est exprimée para

fonction suivante : Qd = 50— P. . ’ ‘
Par ailleurs, la variation des quantités sur celle des prix est égales a -1.

1°) Si P = 30F, quelle serait la valeur de 'élasticité 7 o '
2°) Avec une élasticité égale a -1, calculez le prix et la quantite demandée.

briques, laquelle a le moins contribué positivement a
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